

第四届宁波市道德模范候选人

助人为乐类

倾心为民的好警察

1.胡朝霞：北仑公安分局出入境管理大队民警



胡朝霞从警27年来，爱岗敬业，努力为群众服务，是出入境窗口的“活字典”；她乐于助人，曾抚养一名女弃婴长大成人，她还先后资助50多名贵州巫校小学的贫困孩子。她的先进事迹先后被央视新闻联播、中央人民广播电台、人民日报、人民网、中国青年报、光明日报等多家新闻媒体广泛宣传报道，在社会上产生强烈反响。曾荣获全国最美基层干部、全国公安机关“爱民模范”、全国优秀共产党员、全省公安机关优秀共产党员、浙江省劳动模范、浙江省最美警察、宁波市劳动模范、宁波好人等荣誉，曾获1次个人二等功、3次个人三等功。

最美志愿者

4.朱治平（已故）：新宁波人



朱治平是一位新北仑人，他学历不高，收入不丰，却乐善好施、热心公益，积极参与助学结对、志愿服务等活动。7年间，参加各类志愿服务活动2000小时，义务献血18000多毫升，2014年1月25日凌晨因突发心肌梗塞去世，年仅32岁。其先进事迹被中央、省、市级媒体广泛宣传报道。王辉忠、刘奇等省市领导分别对他的事迹作了批示。曾荣获中国青年志愿者优秀个人、浙江好人、最美浙江人、宁波好人、最美宁波人、宁波市优秀外来从业人员、宁波市优秀志愿者等荣誉。

见义勇为类

“救人是本能，更是责任”

1.高顺伟：宁波市政府办公厅教卫处主任科员、博士



高顺伟是宁波市政府办一名公务员。2014年9月17日深夜11时左右，他不顾个人水性不好，纵身从5米多高的奉化江闸口围栏上跳入江中，强忍入水后尾椎骨折的疼痛，将落水的16岁女孩成功救起，这也是他从水中救起的第3人。宁波日报、钱江晚报、凤凰网、搜狐网等媒体对其见义勇为的先进事迹给予了广泛报道，宁波市政府办公厅党组对高顺伟的先进事迹进行了通报表彰，号召办公厅全体机关同志向他学习。曾荣获浙江好人、宁波好人、最美江东人等荣誉，并荣立个人三等功。

花甲老人四年勇救五名落水者

4.胡水林：余姚市丈亭镇三江社区居民



胡水林是一位1948年出生的老人，他却多次跳入河中救人，4年内救回5条人命，邻居们都称赞他为“救人专业户”。他救人不图回报，为了能更好地施救落水者，他苦心钻研救人技能，尽自己的力量援救他人，其先进事迹曾被宁波日报等媒体宣传报道。曾荣获中国好人榜好人、宁波好人、感动余姚新闻人物等荣誉。

敬业奉献类

群众贴心的“盒饭书记”

1.俞复玲：江东区百丈街道划船社区党委书记



俞复玲从事社区工作10多年来，全身心地为居民服务，走街串巷访民情，拎着盒饭解民困，她探索总结出了贴近居民的“365社区工作法”，赢得了社区居民的尊敬和信赖，被居民亲切地称为“贴心的盒饭书记”、为民的“小巷总理”。在她的带领下，划船社区先后获得全国文明城市、全国文明社区、全国和谐社区建设示范社区等54项省级以上荣誉，本人当选中国共产党第十八次代表大会代表。新华社、人民日报、中央电视台新闻联播、焦点访谈、浙江日报等中央和省、市媒体对她的先进事迹进行了集中宣传报道。2015年4月登上中国文明网《好人365》封面。刘云山对她的先进事迹作了批示。她曾荣获全国优秀党务工作者、中国“小巷总理”之星、中国好人榜好人，省“三八”红旗手和优秀党务工作者、省优秀社区工作者、浙江好人之星、浙江好人、市劳动模范、最美宁波人、宁波好人、市“三八”红旗手等荣誉。

“天使奶奶”铸就爱的丰碑

2.胡秀芝（已故）：新宁波人



胡秀芝是宁波市生前签约、去世后器官和角膜同时捐献的第一人，她捐献的5个器官让3人重获生命，2人重见光明。胡秀芝用最后的光和热感动了人们，大家为她建网络纪念馆，数万网民前往吊唁，人们亲切地称她为“天使奶奶”。她一生乐于奉献，曾带领医疗队参加唐山抗震救灾，也曾义务照顾孤寡老人十余年。她的事迹被新华网、人民网、光明网、央视网、新浪网、香港文汇报等媒体报道。2015年2月，登上中国文明网《好人365》封面。省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃先后作出批示。曾荣获中国好人榜好人、浙江好人、最美宁波人、最美鄞州人等荣誉。

身残志坚的公益达人

5.何美蓉：奉化市状元楼利民办公用品商店经理



何美蓉从2000年开始参加志愿服务，至今已有15个年头，她积极参与助残、助学、帮困、扶贫等志愿服务活动。她将自己三分之二的时间和二分之一的收入用于志愿服务活动，个人捐款达15万元。同时，她还为贫困家庭搭桥牵线、奔走呼吁，先后帮助400多名贫困学生结对、募集助学款50余万、助贫款80余万元，帮助困难群众5000多人次。其先进事迹被中央电视台等中央和省、市级媒体宣传报道。曾荣获中国好人榜好人、省首届十大杰出义工、第四届浙江慈善奖、宁波好人、宁波市优秀志愿者、宁波市百名社区之星、宁波市十大慈善之星等荣誉。

最美渔民

2.周长忠：奉化市莼湖镇塘头周村村民



自1983年至今，周长忠先后三次从海里救起10人，其中8人生还。他每次救人后，都不留名，直到2013年周长忠和战友在家中小聚，恰遇被救人吴某的女儿出嫁，上门邀请周长忠喝喜酒，周长忠救人的事迹才渐渐流传开来。浙江日报、新浪网等媒体进行了报道，“最美渔民”的称号不胫而走。省委常委、宣传部长葛慧君对周长忠的先进事迹作出了批示。他曾荣获浙江好人之星、浙江好人、最美宁波人、宁波好人、奉化好人等荣誉。

爱民“红门卫士”

3.薛军毅：宁海县公安局消防大队原教导员



薛军毅从警18年来，参加执勤救灾上千起，面对烈火和险情，他总是一马当先、冲锋在前，经受了又一次次血与火的考验。在生活中，他更有着一颗竭诚奉献的大爱之心。他资助贫困家庭，一帮就是13年，133张汇款单感动着一座城市。同时，他还积极与困难群众结对帮扶。人民日报、中央电视台、光明日报、新华网、人民网等媒体报道了他的事迹。他本人受到习近平、李克强、刘云山等党和国家领导人的接见。曾荣获全国公安机关爱民模范、第四届浙江“十大消防卫士”、省优秀人民警察、省消防部队“学雷锋标兵”、浙江十大“平民英雄”、宁波好人、宁海县道德模范等称号或荣誉。

血溶于情的献血明星

6.郑世明：宁波市鄞州舒明地板厂厂长



郑世明是一位献血明星，18年间，他个人献血近14万毫升（含成分血），相当于近30个成年人全身血量总和，他先后5次获得“全国无偿献血奉献金奖”和中华慈善突出贡献奖。他还组建了“红色力量”志愿服务队，带领500多名志愿者赴各地无偿献血、扶危救难。他的事迹被人民网、浙江在线、宁波日报等媒体宣传报道。曾荣获全国无偿献血金奖、省无偿献血特别奉献奖、最美宁波人等荣誉。

反扒英雄

3.朱根夫：江东区白鹤街居民



朱根夫是宁波市第一批反扒志愿者，十多年来累计抓获扒手300余名、网上通缉犯1名，参与打击多个盗窃团伙，协助公安机关破获多起大案、要案。退休后，他不仅继续反扒，还加入社区红袖章义务巡逻队和花季护航义工队，热心参与公益活动。其先进事迹被浙江日报、浙江文明网、宁波日报等媒体多次报道。曾荣获最美浙江人、宁波好人、2次荣获浙江省治安荣誉三等功、宁波市见义勇为为二等奖、宁波市优秀志愿者、最美江东人等荣誉。

用脚步丈量民情的女片警

2.陈怡：市公安局鄞州分局钟公庙派出所民警



陈怡是一名普通社区民警，长期工作在宁波市警情最繁杂的社区。她深入群众，不住家里大房而租住辖区内40平米的小房，做群众知心人；她关心群众，破解治安难题，做群众解难人；她热爱群众，总结出“快、公、笑、恒”四字调节法，成为了社区的守护者，赢得了群众真心的爱戴和信任。其事迹被中央电视台、光明日报、新华网、人民网、浙江日报、宁波日报等中央和省、市级媒体报道。2014年，她在人民大会堂受到了习近平总书记等党和国家领导人的亲切接见，成为省内首位同时获得全国“我最喜爱的人民警察”和“一级英模”两项殊荣的女民警。曾荣获全国优秀工作者、中国好人榜好人、全国公安机关爱民模范、全国十名“我最喜爱的人民警察”之一、全国公安系统一级英雄模范、浙江省优秀人民警察、浙江省优秀派出所民警、宁波市模范人民警察、最美宁波人、最美鄞州人等荣誉。